



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

著名语言学家、大连理工大学兼职教授马庆株先生来大连理工大学讲学

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-27

[作者] 许宝丹

[单位] 大连理工大学人文社会科学学院

[摘要] 2005年12月15日下午,应大连理工大学人文社会科学学院的邀请,我国著名语言学家,南开大学博士后导师,大连理工大学“海天学者知名教授”马庆株先生,为中文系师生作了精彩的讲座。在长达三个多小时的讲座中,马教授所展示的精深的专业学识和昂扬的爱国激情,使在座的师生们如沐春风。在现代汉语语言研究领域,马教授在其精研的方向中取得了瞩目的成就。在讲座中,马先生把自己的专业知识,用深入浅出的语言讲述出来,且简单通透妙语连珠。先生信手拈来的例子,稍辅以精辟的解释,就让同学们眼界大开。此外,马先生纯正的英语发音以及对多种语言的把握等,使在场的师生无不敬佩。

[关键词] 大连理工大学;语言学家;兼职教授

2005年12月15日下午,应大连理工大学人文社会科学学院的邀请,我国著名语言学家,南开大学博士后导师,大连理工大学“海天学者知名教授”马庆株先生,为中文系师生作了精彩的讲座。在长达三个多小时的讲座中,马教授所展示的精深的专业学识和昂扬的爱国激情,使在座的师生们如沐春风。在现代汉语语言研究领域,马教授在其精研的方向中取得了瞩目的成就。在讲座中,马先生把自己的专业知识,用深入浅出的语言讲述出来,且简单通透妙语连珠。先生信手拈来的例子,稍辅以精辟的解释,就让同学们眼界大开。此外,马先生纯正的英语发音以及对多种语言的把握等,使在场的师生无不敬佩。讲座中,马先生时常走下讲台与同学们交流,随和谦虚的人品风格,让人倍感亲切。先生的演讲自始至终,都充满了对汉语言的热爱之情,对中华民族的自豪之感。讲到酣畅处,先生神采飞扬,其诙谐幽默之语不时博得满堂喝彩。对于时下语言学习和研究中的一些现象,马教授大胆地提出自己的想法,表达自己的感受。其言辞中无不饱含着一位学者对祖国的赤子之情,以及对社会道义和人格尊严的期许。这又让在场的师生领略到学识之外的至情至性和做人要义。整个讲座过程先生始终是站着的,三个多小时一直没有休息,态度专注如一,令人折服。由于教学和科研成绩突出,马庆株的著作被《中国当代社科精华·语言学卷》收列。该书收列条件极严,马教授是书中介绍的60岁以下的唯一的现代汉语语法学者。日本学者古川裕在致东方书店出版部部长朝浩一的信中称赞先生在“老辈大家退休后将是下一代领导中国语言学界的第一人”。而这次讲座,让大连理工大学学子对先生的其它方面也有了深入的理解,三个多小时的讲座在不知不觉中悄然度过,但马教授的学识学养却在同学心目中刻下了深深烙印。讲座由人文社会科学学院中文系主任刘乃仲教授主持。整个讲座气氛热烈而轻松,学术味浓。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

